

选自

「婺风入西泠」

## 婺风入西泠

西泠印社金华籍社员作品展在杭州孤山开幕

西泠印社本报讯 记者 潘予 通讯员

张若瑶 浙中金华，文风鼎盛，群英荟萃，名贤辈出。2月27日，“婺风入西泠——西泠印社金华籍社员作品展”开幕式在西泠印社孤山社址举行。展览由西泠印社、金华市委宣传部、金华市文学艺术界联合会联合主办，中国印学博物馆承办，金华市书法家协会、金华书画院协办。

金华素有“历史文化之邦，文风鼎盛之城”的美誉，先后涌现了黄宾虹、叶一苇等名家大师，他们都与西泠印社渊源深厚，在印社的发展史上画下浓墨重彩的一笔。这里丰厚的人文历史土壤也孕育出一大批现代优秀篆刻艺术人才，金石书画的妙韵墨香让这座城市更添风采。

本次展出金鉴才、徐之麾、夏一鹏、石君一、吕金柱、柳晓康、季关泉、姜军、卢心东、倪旭前共10位金华籍社员的精品佳作60件，涉及书法、国画、篆刻，不仅可以较为全面地了解作者们在各自艺术领域的鲜明特征，也可借此一窥当今金华篆刻书画艺术发展之风貌。

参加本次展览开幕式的来自省市的领导有浙江日报报业集团党委书记、社长姜军，美术报总编辑杨丽，浙

江省政协诗书画之友社秘书长刘华先，杭州师范大学国际教育学院原院长、校友书画院副院长吴晓维；来自金华市的领导有中共金华市委宣传部常务会议成员、金华市新闻出版局局长戴敦建，金华市文联党组书记、主席蓝跃军，金华市文联党组成员徐劲松，永康市人大常委会副主任、陈亮文化研究会会长章锦水；西泠印社的领导有杭州市委宣传部常务副部长、西泠印社党委书记、副社长、社委会主任龚志南，西泠印社名誉副社长、杭州国画院院长金鉴才，西泠印社党委副书记、常务副秘书长、社委会副主任王宏伟等。参加开幕式的还有部分参展作者，部分西泠印社理事、社员以及书画篆刻界师友。

龚志南介绍了本次展览的情况并宣布展览开幕。

蓝跃军向艺术界各位朋友的到来表示热烈的欢迎。他认为，篆刻是中国传统艺术瑰宝，承载着丰富的历史文化内涵和独特的艺术魅力。本次展出的精品力作既体现了艺术家对传统文化的传承弘扬，也体现了他们对当代文化的探索思考，为广大艺术爱好者提供了一次难得的学习提升机会。本次展览也是落实金华市

委决策部署，宣传展示金华深厚文化底蕴的一个很好的形式，为书画之乡品牌增光添彩，也希望有更多的金华籍艺术家走出金华，走向全国，走向世界。

夏一鹏代表参展作者对西泠印社、金华市委宣传部和金华市文联等表示感谢。他认为，书画篆刻这条路常常孤独且寂寞，与古人对话是必须的，与今人交流是必要的。通过这次展览，金华籍社员乃至更多的社员及同好可以互相交流学习，在书画篆刻之路结伴同行。作为金华人，同时又是西泠印社中人，除了感到骄傲，更应见贤思齐，在各自的领域里发奋努力。

“爱社如家，无私奉献”一直作为西泠印社传承百廿年的传统精神，本次展览将部分作品捐赠给西泠印社，王宏伟代表西泠印社向参展作者代表卢心东颁发捐赠证书。

参展作者倪旭前接受记者采访时表示，家乡自古以来人才辈出，浓厚的书画艺术氛围在他的成长过程产生了不可或缺的影响。“我们虽然在外发展，但还是希望家乡能够延续文脉，我们也可以回去为家乡做点事情，繁荣家乡的文化。”

据悉，展览将持续至3月16日。



姜军 书法



卢心东 书法

百龙起舞歌盛世 千秋翰墨谱新篇  
海宁市百人百米挥春写“龙”

本报讯 通讯员 朱耀明 2月24日，正值甲辰龙年元宵佳节之际，一百位书法家和书法爱好者齐聚海宁市体育馆，一场别具特色的“勇当先行者 谱写新篇章 再上新台阶”海宁市百人百米现场挥春写“龙”书法活动在此开启，本次活动由海宁市总工会主办，海宁市工人文化宫、海宁市书法家协会、海宁市职工书画院共同承办。通过现场挥春写“龙”弘扬中国传统书法艺术，展现文字之美，感受中华民族优秀传统文化的底蕴，弘扬中华美学精神。

活动现场，书法家们和书法爱好者100人同时挥毫泼墨，书写着“龙”字。每一笔每一画都充满了参与者的心血和热情，呈现出了书法艺术的魅力。活动参与者既有全国知名书法家、西泠印社社员陈浩、袁建初等名家，又有青少年书法爱好者，现场气氛庄重而又热烈，参与者个个神情专注，沉浸在书法的世界中。他们用各自擅长的书体，将“龙”字写得栩栩如生，姿态万千，寓意着中国传统的祥龙文化和力量。连绵百米的



现场

红色宣纸上百龙起舞，蔚为壮观，不仅传承了中华传统文化的精髓，更传达了参与者们对美好生活的向往和祝福。

活动主办方表示，通过这样的书法活动，希望能够唤起更多人对传统文化的兴趣，引领人们走进书法艺术的魅力世界。100人共同书写的“龙”字作品既表达了海宁人民在新的一年里展现出“龙马精神”的状态，“龙腾万里”的志向，同时也体现了海宁

人猛进如潮、勇立潮头、奔腾不息的“弄潮儿”精神，并在进一步建设共同富裕示范区中突显精神富有。

在这个龙年元宵节，书法家和书法爱好者们共同书写的“龙”字作品，不仅展示了传统书法艺术的魅力，也传递了对美好生活的期盼和祝福。愿这份书法之美和传统文化的力量在我们心中长久传承，营造出更加和谐幸福的社会氛围，共同迎接美好的未来。